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Пред сед ник Општи не Теме рин оби шао радо ве на изград њи кана ли за ци о не мре же у Бач ком Јар ку

ЈОШ ЧЕТИ РИ И ПО КИЛО МЕ ТРА 
КАНА ЛИ ЗА ЦИ О НЕ МРЕ ЖЕ

Обез бе ђе но 140 нових при кљу ча ка на кана ли за ци ју – Вред ност радо ва изно си 85 мили о на дина ра 
без ПДВ-а

Након завр шет ка радо ва 
на изград њи секун дар не 
кана ли за ци о не мре же у 

ули ци 23. окто бра, радо ви су 
наста вље ни у Бач ком Јар ку, у 
Ново сад ској ули ци до Рад не 
зоне број осам. 

Пред сед ник Општи не Теме-
рин Мла ден Зец, са сарад ни ци-
ма, 13. окто бра оби шао је радо-
ве и том при ли ком у свом обра-

ћа њу иста као важност настав ка 
град ње кана ли за ци о не мре же 
на тери то ри ји наше општи не.

– Упра во смо оби шли радо ве 
на изград њи кана ли за ци о не 
мре же коју ради мо на тери то-
ри ји општи не Теме рин. У пита-
њу су нова чети ри и по кило ме-
тра. Завр ши ли смо ули цу 23. 
окто бра у цен тру Теме ри на и 
сад смо пре шли на радо ве у 

ули ци Ново сад ској у цен тру 
Бач ког Јар ка, од цен тра Бач ког 
Јар ка до Рад не зоне број осам 
– наво ди Зец.

С обзи ром да је кана ли за ци ја 
један од нео п ход них еле ме на та 
савре ме ног живо та, Општи на 
Теме рин ула же вели ке напо ре 
да до сада изгра ђе на мре жа 
буде про ши ре на, како би што 
већи број дома ћин ста ва и при-
вред них субје ка та добио могућ-
ност при кљу че ња на кана ли за-
ци ју. Овим радо ви ма биће 
обез бе ђе но 140 нових при кљу-

ча ка на кана ли за ци о ну мре жу, 
ука зу је Зец.

– Оно што је важно је да смо 
овим при кључ ком обез бе ди ли 
140 нових при кљу ча ка на кана-
ли за ци о ну мре жу и опре ми ли 
нову потен ци јал ну рад ну зону 
где има мо 100 хек та ра држав-
ног земљи шта. Вред ност ових 
радо ва је 85 мили о на дина ра 
без ПДВ-а. Та сред ства смо 
доби ли од Мини стар ства за 
зашти ту живот не сре ди не – 
исти че Зец.

З. Б.

УЛИ ЦА 23. ОКТО БРА ДОБИ ЛА
КАНА ЛИ ЗА ЦИ О НУ МРЕ ЖУ
ПОД СЕ ЋА МО, у јулу месе цу 

запо че ти су радо ви на шире-
њу секун дар не кана ли за ци о-
не мре же у ули ци 23. окто-
бра у Првој месној зајед ни ци 
Теме рин, чиме су ство ре ни 
усло ви да још 58 дома ћин-
ста ва буде при кљу че но на 
кана ли за ци о ну мре жу. 

Пре ма речи ма Деја на Бра-
да ша, заме ни ка пред сед ни-

ка Општи не Теме рин, поме-
ну ти радо ви пред ста вља ли 
су први део про јек та, а њихо-
ва вред ност изно си ла је 10.9 
мили о на дина ра без ПДВ-а, 
док је дру ги део про јек та, 
одно сно изград ња кана ли за-
ци о не мре же у ули ци Ново-
сад ској у Бач ком Јар ку, 
почео са реа ли за ци јом на 
јесен.
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Косо во и Мето хи ја
– има ли изла за

Када је у пита њу наша јужна покра-
ји на види мо да Аме ри ка и ЕУ не 
оду ста ју од сво јих наме ре, одно-

сно не оду ста ју да при ти сци ма на нашу 
држа ву изгу ра ју сво ју при чу и издеј ству-
ју de fak to неза ви сну Косо во репу бли ку. 
У кон тек сту наве де ног може мо посма-
тра ти бора вак позна тих лико ва у Бео-
гра ду и При шти ни. Наи ме у спе ци јал ној 
деле га ци ји, која је у субо ту 21. окто бра 
бора ви ла прво у При шти ни а потом и у 
Бео гра ду, били су европ ски и аме рич ки 
посред ник у дија ло гу Бео гра да и При-
шти не – Миро слав Лај чак и Габри јел 
Еско бар, затим савет ник фран цу ског 
пред сед ни ка за без бед ност и спољ не 
посло ве Ема ну ел Боне, савет ник немач-
ког кан це ла ра Јенс Плот нер, те савет-
ник ита ли јан ске пре ми јер ке Але сан дро 
Ката нео. Сушти на ста ва међу на род не 
деле га ци је састо ји се у зах те ву да обе 
стра не поч ну да испо ру чу ју сво је оба ве-
зе пре у зе те и у новом спо ра зу му, као и у 
ста рим дого во ри ма

Добро нам позна ти Лај чек је изме ђу 
оста лог нагла сио да је зада так њихо вог 
дола ска био да утвр де како да се дође 
до кон крет ног пома ка у при ме ни Спо-
ра зу ма о путу за нор ма ли за ци ју одно-
са Косо ва и Срби је, постиг ну тог рани је 
у фебру а ру и потвр ђе ног кроз анек се у 
Охрид ском спо ра зу му, те о дее ска ла ци-
ји након послед њих деша ва ња. Тако ђе 
није про пу стио да нагла си како сви они 
сна жно осу ђу ју “теро ри стич ки” напад 
на Косов ску поли ци ју 24. сеп тем бра. 

Све ово се деша ва неко ли ко неде ља 
после тра гич них дога ђа ја у Бањ ској, чији 
је кру ци јал ни епи лог про ме на момен-
ту ма про це са на Косо ву и Мето хи ји. 
Одно сно од чиње ни це да је све више 
пред став ни ка међу на род них инсти ту-
ци ја осу ђи ва ло Кур ти ја због теро ра који 
спро во ди над срп ским ста нов ни штвом, 
дошли смо до тога да је сада при ти сак, 
укљу чу ју ћи и у звец ка ње са санк ци ја ма, 
пре шао на срп ску стра ну. Ово гово ри да 
су дога ђа ји у Бањ ској одго ва ра ли делу 
међу на род не зајед ни це и Кур ти ју, док је 
са дру ге стра не тешко зами сли ти нешто 
што је мање тре ба ло држа ви Срби ји, као 
и нашем наро ду у покра ји ни. Уко ли ко 
жели мо да откри је мо поза ди ну чита ве 
опе ра ци је, као и евен ту ал не инспи ра то-
ре дога ђа ја у Бањ ској, мора мо има ти у 
виду горе наве де не чиње ни це, одно сно 
има ти свест да је Кур ти нај ви ше про фи-
ти рао после ове тра ге ди је.

Било како било сада је Кур ти добио 
зеле но све тло да, не само наста ви него 
и поја ча свој терор над Срби ма на севе-

ру Косо ва, што 
он сва ка ко чини 
башти не ћи тра ди-
ци ју међу ет нич ких 
одно са и суко ба 
на овом про сто-
ру при ме њи ва ну у 
нај ма ње послед-
ња три века. Да, 
поло жај Срба на Косо ву и Мето хи ји се 
(можда са изу зет ком пери о да кра ље ви-
не, када је краљ Алек сан дар насе ља во 
коло ни сте) суштин ски није мењао веко-
ви ма. Про го ни, пљач ке, хап ше ња, све-
оп шти терор како би се исе ли ли са Све те 
земље је срп ска кон стан та која је има ла 
само крат ке исто риј ске пре да хе.

Но, сада је све кул ми ни ра ло. Дога ђа-
ји у Бањ ској су иско ри шће ни како би се 
Срби ја при те ра ла и испу ни ла све оно 
што се тра жи. Коли ко је ово непо вољ но 
потвр ђу је и комен тар дипло ма те Зора-
на Мили во је ви ћа, који каже да је при-
ступ Лај че ка, Еско ба ра и оста лих ово га 
пута био да Срби ја без у слов но при хва-
ти да раз го ва ра са пози ци је Охрид ског 
спо ра зу ма, одно сно европ ског пла-
на. И кад кажем без у слов но, наста вља 
Мили во је вић,  то је оно због чега је и 
пред сед ник Вучић рекао да су пре го во-
ри били тешки. Дакле, ми зна мо шта 
зна чи Охрид ски спо ра зум и позна то 
је да Срби ја има резер ве, зато што у 
њему фигу ри ра де фак то при зна ње. То 
је за Срби ју непри хва тљи во“, завр ша ва 
Мили во је вић.

Иако је Лај чек у При шти ни поме нуо 
бит ност фор ми ра ња Зајед ни це 
срп ски општи на, оста је горак укус 

ове посе те тзв. међу на род них зва нич-
ни ка, одно сно запад них еми са ра. Јасна 
је игра коју игра ју. Од Бео гра да и пред-
сед ни ка Вучи ћа тра же да без у слов но 
при хва ти све, а у међу вре ме ну, док не 
при хва ти мо све усло ве, Кур ти ће врши-
ти терор над срп ским ста нов ни штвом, 
који се држи у гото во талач ком ста ту су. 
А помо ћи ниот ку да. Руси ја све и да хоће 
не може актив но да се укљу чи у реша-
ва ње косов ске кри зе, док помоћ дру-
гих, као реци мо Кине, може да се огле-
да само на еко ном ском пољу, без било 
каквог упли ва на оно што је у гео по ли-
тич кој сфе ри поли тич ког запа да. Заи ста 
је вели ко пита ње има ли изла за, како 
је и нагла ше но у насло ву ове колум не. 
Пред сед ник Вучић сигур но неће при зна-
ти тзв. Косо во, а како и у ком оби му ће 
се оста ли дело ви Европ ског пла на реа-
ли зо ва ти виде ће мо у пери о ду који је 
пред нама.

Пот пи сан спо ра зум о пен зи о нер ским попу сти ма и кар ти ца ма
изме ђу ПИО фон да, при вред ни ка, јав них уста но ва и Општи не Теме рин

ОЛАК ШИ ЦА ЗА ПЕН ЗИ О НЕ РЕ
 Од 1. јану а ра 2024. годи не пен зи је ће пора сти додат них 14,8 одсто - У пери о ду од 25. новем бра до 

5. децем бра, нај ста ри ји сугра ђа ни доби ће и јед но крат ну нов ча ну помоћ држа ве у изно су од 20.000 
дина ра

У сали Општин ског већа општи не 
Теме рин 28. сеп тем бра су пот пи са-
ни спо ра зу ми о при сту па њу акци ји 

„Пен зи о нер ска кар ти ца“ изме ђу ПИО 
фон да, јав них уста но ва и при вред ни ка 
са тери то ри је локал не само у пра ве. Пот-
пи си ва њу уго во ра при дру жи ла су се још 
три при вред ни ка и чети ри јав не уста но-
ве, који од 1. окто бра  сво је услу ге пен-
зи о не ри ма пру жа ју под повољ ни јим 
усло ви ма. 

– Мени је јако дра го што има мо добру 
сарад њу са ПИО фон дом, где је дирек-
тор упра во пот пи сао спо ра зу ме, како са 
чети ри прав на субјек та која је осни вач 
Општи не Теме рин, тако и са три при-
вред на лица која раде на тери то ри ји 
општи не Теме рин. У пита њу су два трго-
вин ска лан ца, које има ју про дав ни це по 
општи ни, а то су „Поглед“ и „Зорић“, 
тако ђе и тех но про мет која се бави 
белом тех ни ком. Поред три прав на 
лица, при ват ни ка, ми смо издво ји ли 
попу сте и за наше сугра ђа не испред 
библи о те ке „Сир маи Карољ“, Тури стич-
ке орга ни за ци је Општи не Теме рин, Јав-
ног кому нал ног пред у зе ћа и Кул тур нго 
цен тра „Луки јан Мушиц ки“ – набра ја 
пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 
Зец.

Спо ра зум је са пред у зет ни ци ма пот-
пи сао дирек тор Фили ја ле Репу блич ког 
фон да за пен зиј ско и инва лид ско оси гу-
ра ње Нови Сад Борис Јев тић. Он је иста-
као да фонд пози ва и дру ге ком па ни је у 
држа ви, да се при кљу че про јек ту и на 

тај начин уна пре ди поло жај кори сни ка 
пен зи о нер ских кар ти ца.

– Реч је о настав ку про јек та „Пен зи о-
нер ске кар ти це“, нови је гене ра ци је, који 
је зажи вео сада на тери то ри ји целе Срби-
је, па од данас и на тери то ри ји општи не 

Теме рин. Има мо 900 хиља да при ја вље-
них кори сни ка пен зи о нер ских кар ти ца. 
Уско ро се бли жи мо мили он ском кори-
сни ку пен зи о нер ских кар ти ца. Сви ста-
нов ни ци Теме ри на могу свој попуст 
оства ри ти било где у Срби ји – дода је 
Јев тић.

Јеф ти ни је члан ске кар те у библи о те ци, 
повољ ни је ула зни це на филм ским про-
јек ци ја ма или пак број ни попу сти при ли-
ком купо ви не у трго вин ским лан ци ма, 
само су неке од погод но сти које ће вла-
сни ци пен зи о нер ских кар ти ца има ти на 
тери то ри ји општи не Теме рин.

– Подр жа вам ову ини ци ја ти ву, јер је у 
инте ре су и наших сугра ђа на и при вред-
ни ка, тако да обе стра не има ју зајед нич-
ки инте рес. Они, као куп ци има ју јеф ти-
ни ју купо ви ну, док ми има мо марк те тинг 
и пове ћан про мет – каже Војин Зорић, 
вла сник трго вин ског лан ца „Зорић“.

Након пот пи си ва ња спо ра зу ма, усле-
дио је оби ла зак инфор ма тив ног пул та 
ПИО фон да на пијач ном тргу у Теме ри ну, 
где су запо сле ни из фон да  за ин те ре со ва-
ним  пен зи о не ри ма пру жи ли нео п ход не 
инфор ма ци је о начи ну кори шће ња  пен-
зи о нер ских кар ти ца и дали могућ ност да 
се за кар ти це при ја ве они који то до сада 
нису учи ни ли. Пре ма речи ма при сут них 
пен зи не ра, изра ду пен зи о нер ских кар ти-
ца виде ли су као начин на који држа ва 
пока зу је бри гу о њима, те са задо вољ-
ством при хва ти ли овај вид  по мо ћи.

– Што се тиче нас пен зи о не ра, ми смо 
доста одра ди ли. Отпри ли ке око 80 одсто 
нас се при ја ви ло, ипак има оних који 
још нису. Ово нам је при ви ле ги ја да 
може мо и да попри ча мо и да напра ви-
мо кар ти це и на тај начин да се при ја ви-
мо – каже Биља на Бера нек из Теме ри-
на, застав ши испред штан да на пијач-
ном тргу у Темри ну како би се инфор ми-
са ла о нови ни - пен зи о нер ским кар ти ца-
ма.

При ја ва за пен зи о нер ске кар ти це није 
вре мен ски огра ни че на, сва ко ко јесте 
или поста не пен зи о нер, уз лич ну кар ту 
зах тев може да пре да у фили ја ла ма фон-
да или пошта широм Срби је. Пен зи о не ри 
који при ма ју до 40.000 дина ра, поред 
попу ста, има ће и могућ ност да саку пља ју 
бодо ве на сва ких потро ше них 500 дина-
ра, што би тре ба ло да им омо гу ћи у 
неком момен ту бес плат ну услу гу или 
набав ку робе.

Пове ћа ње пен зи ја усле ди ло је 1. окто-
бра за 5,5 одсто, а од 1. јану а ра 2024. 
годи не пен зи је ће пора сти додат них 14,8 
одсто. У пери о ду од 25. новем бра до 5. 
децем бра, нај ста ри ји сугра ђа ни доби ће 
и јед но крат ну нов ча ну помоћ држа ве у 
изно су од 20.000 дина ра.

Захва љу ју ћи ини ци ја ти ви Вла де Срби-
је, пен зи о не ри широм Срби је, поред већ 
оства ре них повла сти ца, и у наред ном 
пери о ду ће има ти број не погод но сти. 

С. К.
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Све ча на доде ла уго во ра за под сти цај на сред ства уче ни ци ма Сред ње шко ле “Луки јан Мушиц ки” 

МОТИ ВА ЦИ ЈА ЂАКА ЗА УПИС 
ДЕФИ ЦИ ТАР НИХ ЗАНИ МА ЊА

За ову наме ну из буџе та издво је но 2.34 мили о на дина ра – Усло ве испу ни ло 47 ђака

Општи на Теме рин је и 
ове годи не издво ји-
ла под сти цај на сред-

ства за сти пен ди ра ње уче-
ни ка дефи ци тар них зани-
ма ња Сред ње шко ле „Луки-
јан Мушиц ки“. Тим пово-
дом, пред став ни ци локал не 
само у пра ве 16. окто бра 
све ча но су пот пи са ли и 
доде ли ли уго во ре роди те-
љи ма ђака  у сали Скуп шти-
не општи не Теме рин.

Кри те ри ју ми кон кур са су 
од про шле годи не поо штре-
ни и пре ма њима нај ма њи 
про сек оце на уче ни ка при-
ја вље них за ова под сти цај-
на сред ства је 3.50. Усло ве 
је испу ни ло 47 ђака који ће, 
наред них 10 месе ци, месеч-
но доби ја ти сти пен ди ју у 
изно су од 5.000 дина ра. 

Пред сед ник Оптши не 
Теме рин Мла ден Зец рекао 
је да су за ову наме ну из 
буџе та издвој ли 2.34 мили-
о на дина ра и иста као реше-
ност локал не само у пра ве 
да ову успе шну и добру 
прак су наста ве и у наред-
ним годи на ма. 

– Тру ди мо се да, као 
локал на само пу ра ва, 
помог не мо и олак ша мо, не 
само ђаци ма, већ и роди те-
љи ма у шко ло ва њу њихо ве 
деце, али и да након шко-
ло ва ња лак ше дођу до 
посла. Ови сме ро ви које 
има мо у СШ „Луки јан 
Мушиц ки“ су вео ма потреб-
ни и баш зато смо стал но у 
кон так ту са локал ним при-
вред ни ци ма са тери то ри је 
наше општи не. Сход но 

томе, сва ке годи не отво ри 
се неки нови смер. Искре но 
се надам да ће ова мера, за 
коју смо обез бе ди ли сред-
ства из буџе та за ову школ-
ску годи ну, допри не ти 
моти ва ци ји ђака да буду 
што бољи, јер је један од 
усло ва да после прве годи-
не про сек оце на за кори-
шће ње ових сред ста ва 
наред не годи не буде 3.50. 
Желим им сву сре ћу у овој 
школ ској годи ни – пору чио 
је Зец. 

Ову врсту под сти ца ја 
ђаци ма Општи на Теме рин 
спро во ди већ сед му годи ну 
заре дом, а пред сед ник 
Скуш шти не општи не Теме-
рин Роберт Пастор каже да 
му је нај дра же када при су-

ству је упра во ова квим дога-
ђа ји ма. 

– Увек ми је дра го када 
при су ству јем дога ђа ји ма 
где се ствар но пома же 
нашим Теме рин ци ма, одно-
сно нашој деци. Локла на 
само у пра ва је пре по зна ла 
зах те ве и потра жњу наших 
локал них при вред ни ка, који 
су им про фи ли потреб ни, па 
смо тако и отва ра ли сме ро-
ве у сред њој шко ли. Жеља 
ми је и упу тио бих један 
апел роди те љи ма и тој 
деци, да када завр ше шко-
лу, не иду у ино стран ство и 
тамо буду рад на сна га, већ 
да оста ну и допри не су раз-
во ју сво је локал не зајед ни-
це – нагла сио је Пастор.

Т. К. 

РОДИ ТЕ ЉИ О СТИ ПЕН ДИ ЈА МА
КОЛИ КО ова сред ства 

зна че поро ди ца ма сти пен-
ди ра них ђака пита ли смо 
роди те ље. 

– Мој син је ода брао 
смер ауто ме ха ни чар. 
Нисмо ути ца ли на њега, то 
је била њего ва жеља. Под-
сти цај на сред ства нам 
мно го зна че и нама као 
роди те љи ма, али и њему, 
јер ће му то бити моти ва-
ци ја да што више нау чи и 
напре ду је – наво ди Мони-
ка Балинт из Теме ри на. 

– Нарав но да зна чи овај 

под сти цај, пого то во нашем 
сину, да ради што више, да 
се тру ди, да има неки свој 
џепа рац, а зна чи и нама, 
јер мање мора мо да издва-
ја мо из кућ ног буџе та да 
бисмо деци дали за то што 
њима тре ба. Син је задо во-
љан, ја сам још задо вољ-
ни ја. Мно го је бољи уче ник 
у сред њој, него у основ ној 
шко ли, што је дово љан 
пока за тељ да му тај смер 
одго ва ра и да му се сви ђа 
– обја шња ва Јеле на Бабић 
из Теме ри на. 

ПРЕ ЗЕН ТА ЦИ ЈА 
ИДЕЈ НИХ РЕШЕ ЊА 
ШКО ЛЕ НА ТЕЛЕ ПУ
У сали Скуп шти не Општи-

не Теме рин 5. окто бра 
2023. годи не одр жа на је 
јав на пре зен та ци ја идеј них 
реше ња за надо град њу и 
рекон струк ци ју посто је ће 
шко ле на Теле пу.

После дужег низа годи-
на, напра вљен је корак у 
прав цу оства ри ва ња бољих 
усло ва за уче ни ке шко ле на 
Теле пу у Теме ри ну. Ова фаза 
се састо ји од уса гла ша ва ња 
и ода би ра нај бо љег про-

јект ног реше ња, којим ће 
се допри не ти бога ти јим и 
разно вр сни јим настав ним 
и ван на став ним актив но сти-
ма уче ни ка ове шко ле. Тим 
пово дом, про јек тант ски тим 
је пред ста вио пред сед ни ку 
Општи не и струч ним лици-
ма из локал не само у пра ве 
идеј на реше ња за адап та-
ци ју и надо град њу шко ле на 
теме рин ском Теле пу.

Има ли смо пет идеј них 
реше ња. Коми си ја која се 
састо ји од струч ног тима, 
реч је о људи ма из урба-
ни зма, опре де ли ће се у 
ком прав цу ћемо ићи што 

се тиче рекон струк ци је и 
доград ње шко ле на Теле-
пу. Доку мен та ци ја би тре-
ба ла да буде гото ва кад се 
опре де ли мо, за нека два 
месе ца, где нам сле ди рас-
пи си ва ње јав них набав ки. 
Шко ла је заи ста у лошем 
ста њу, а ми ћемо се тру ди-
ти да побољ ша мо усло ва 
саме посто ја ће шко ле, али 
и доград њу како би има-
ли што више про сто ри ја 
аде кват них за бора вак све 

деце у тој шко ли – пре ци зи-
ра Зец.

Пре пре зен та ци је идеј-
них реше ња, одр жан је 
саста нак са роди те љи ма 
чија деца поха ђа ју наста ву 
у објек ту на Теле пу који су 
дали неко ли ко пред ло га и 
они су усво је ни, како би се 
дошло до набо љег реше ња.

Бетон ски терен, трав на те 
повр ши не, учи о ни це, сала 
биће пре тво ре ни у савре-
ме н школ ски про стор, те ће 
обје кат бити  у пот пу но сти 
при ла го ђе ни сво јим кори-
сни ци ма.

С. К.
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Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Тра ди ци о нал на мани фе ста ци ја под нази вом „Чувај мо зави чај
од забо ра ва“ биће одр жа на 18. новем бра у Бач ком Јар ку

ДРУ ЖЕ ЊЕ ЛИВЉА НА И ГРА ХО ВЉА НА 
УСКО РО У БАЧ КОМ ЈАР КУ

Четр на е сто по реду оку пља ње – У про гра му ће насту пи ти кул тур но-умет нич ка дру штва из Теме ри-
на и Бач ког Јар ка, диплар Милан Ваша лић, као и изво ђа чи кра ји шке музи ке Гоци и Роца

Тра ди ци о нал но 14. дру же ње 
земља ка из ливањ ско-гра хов ског 
кра ја под нази вом „Чувај мо зави-

чај од забо ра ва” биће одр жа но 18. 
новем бра 2023. годи не од 18 часо ва у 
ресто ра ну „Код Шме ке“ у Бач ком Јар ку.

Дру же њу ће при су ство ва ти и мно го-
број ни гости, међу који ма и пред став-
ни ци Општи не Босан ско Гра хо во и Срп-
ске пра во слав не цркве из зави ча ја, 
Општи не Теме рин, вла де Вој во ди не, 
Саве за кра ји шких удру же ња, Саве за 
Срба из реги о на и мно ги дру ги.

Пре ма речи ма пот пред сед ни ка 
Управ ног одбо ра Удру же ња Вла ди ми-
ра Вуја но ви ћа, дру же ње има за циљ 
очу ва ње кул тур ног и духов ног иден ти-
те та гра ђа на који воде поре кло из овог 
кра ја.

– На про сто ру општи не Теме рин, 
наро чи то у Бач ком Јар ку и Сири гу, 
живи вели ки број људи који су рође ни, 
или су им пре ци рође ни у општи на ма 
Лив но и Босан ско Гра хо во, па је ту и 

наста ла иде ја о орга ни зо ва њу мани фе-
ста ци је која ће него ва ти зави чај не оби-
ча је и тра ди ци ју гра ђа на поре клом са 
овог про сто ра – каже Вуја но вић.

Ово је четр на е сто по реду окупљање 
под нази вом „Чувај мо зави чај од забо-
ра ва”, а како дода је Вуја но вић жеља 
им је да под стак ну мла ђе гене ра ци је 
да у што већем бро ју дођу и подр же 
догађај.

– Овај дога ђај постао је тра ди ци ја 
коју ста нов ни ци општи не Теме рин, 
зајед но са дра гим гости ма из дру гих 
места, који сви воде поре кло из ливањ-
ско –гра хов ског кра ја, са вели ким успе-
хом и поно сом одр жа ва ју већ пет на ест 
годи на. Након дуго го ди шњег успе шног 
орга ни зо ва ња мани фе ста ци је, сада је 
при мар ни циљ нашег Удру же ња да 
под стак не мла ђе гене ра ци је да у што 
већем бро ју дођу и дају свој допри нос 
чува њу од забо ра ва тра ди ци је и оби-
ча ја из кра ја сво га поре кла – пре ци зи-
ра Вуја но вић.

Поред оку пља ња земља ка на зави-
чај ном дру же њу у Бач ком Јар ку, чла но-
ви Удру же ња сва ке годи не на лето, 
почет ком авгу ста, орга ни зу ју оку пља-
ње и дру же ње чла но ва у неком од села 
овог кра ја, а поред тога оби ђу цркве, 
гро бља, спо ме ни ке, при су ству ју збо ро-
ви ма, посе те инсти ту ци је локал не 
само у пра ве, као и поро ди це које данас 
живе на том про сто ру. 

Од како је осно ва но Зави чај но удру-

же ње Лив ња на и Гра хо вља на на про-
сто ру општи не Теме рин, захва љу ју ћи 
веза ма које Удру же ње одр жа ва са 
инсти ту ци ја ма у зави ча ју, ожи ве ла је и 
сарад ња инсти ту ци ја општи на Теме-
рин и Босан ско Гра хо во.

Про грам ово го ди шње мани фе ста ци-
је биће при ла го ђен оби ча ји ма и тра ди-
ци ји уста ље ним у наро ду који води 
поре кло са про сто ра општи на Лив но и 
Босан ско Гра хо во, а који је у вели ком 
бро ју данас наста њен на под руч ју 
општи не Теме рин. При сут ни ће ужи ва-
ти уз тра ди ци о нал не инстру мен те из 

зави ча ја, уз извор не песме и игре из 
ливањ ско-гра хов ског кра ја и мно ге 
дру ге садр жа је. У про гра му ће насту пи-
ти кул тур но-умет нич ка дру штва из 
Теме ри на и Бач ког Јар ка, диплар 
Милан Ваша лић, као и позна ти изво ђа-
чи кра ји шке музи ке Гоци и Роца.

Сви заин те ре со ва ни гра ђа ни који 
желе да буду део овог дру же ња, сво је 
место могу да резер ви шу у ресто ра ну 
„Код Шме ке“ у Бач ком Јар ку, ули ца 
Мла де на Сто ја но ви ћа 90 или теле фон-
ски на број +381(0)21 847 607.

С. К.

ИСТО РИ ЈАТ УДРУ ЖЕ ЊА
УДРУ ЖЕ ЊЕ је наста ло 2007. годи не 

када се неко ли ци на људи оку пи ла у 
Бач ком Јар ку са иде јом о орга ни зо-
ва њу дру же ња земља ка поре клом из 
ливањ ско-гра хов ског кра ја и осни ва-
њу удру же ња које ће оку пи ти људе 
са тих про сто ра. Прва мани фе ста ци ја 
под нази вом „Чувај мо зави чај од 
забо ра ва” орга ни зо ва на је у фебру а-
ру 2008. годи не и од тада је ово оку-
пља ње поста ло тра ди ци ја и одр жа-
ва ло се сва ке годи не до пау зе иза зва-
не пан де ми јом Коро на виру са. Након 
дво го ди шње пау зе, ове годи не мани-
фе ста ци ја је одр жа на четр на е сти пут.

Чла но ви Зави чај ног удру же ња Лив-
ња на и Гра хо вља на у окви ру сво јих 
делат но сти оби ла зе крај сво га поре-

кла, одр жа ва ју кон такт са људи ма и 
над ле жним инсти ту ци ја ма из зави ча-
ја, као и са Срп ском пра во слав ном 
црквом, уче ству ју у акци ја ма пру жа-
ња помо ћи људи ма и инсти ту ци ја ма 
у зави ча ју, оства ру ју сарад њу са дру-
штве ним и кул тур ним орга ни за ци ја-
ма на про сто ру Вој во ди не, срод ним 
удру же њи ма, пред у зе ћи ма и при ват-
ним пред у зет ни ци ма, општин ским, 
град ским, покра јин ским и репу блич-
ким инсти ту ци ја ма, потом уче ству ју у 
писа њу, штам па њу, обја вљи ва њу и 
про мо ци ји књи га и моно гра фи ја, 
саку пља њу екс по на та који су кори-
шће ни у зави ча ју, орга ни зо ва њу 
мани фе ста ци ја и дру гим раз ли чи тим 
актив но сти ма.
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На теме рин ском Ваша ри шту 8. окто бра одр жа на Фија ке ри ја да

ФИЈА КЕ РИ ЈА ДА ПОНО ВО
У ТЕМЕ РИ НУ

Пре ко 100 уче сни ка из целе Срби је – Орга ни зо ва но бес плат но јаха ње пони ја и коња – Нај бо љем 
так ми ча ру пред сед ник Општи не уру чио награ ду „Вели ки пехар Теме ри на“

Након низа годи на, 8. окто бра на теме-
рин ском Ваша ри шту поно во се одр-
жа ла Фија ке ри ја да, у орга ни за ци ји 

Тури стич ке орга ни за ци је општи не Теме-
рин, а на ини ци ја ти ву Коњич ког саве за Вој-
во ди не. Ова мани фе ста ци ја оку пи ла је пре-
ко 100 уче сни ка из целе Срби је, који су 
има ли при ли ку да се опро ба ју у так ми чар-
ском и реви јал ном делу про гра ма.

У сарад њи са Коњич ким удру же њем за 
очу ва ње тра ди ци је „Сече њи Иштван“ из 
Теме ри на, за децу је орга ни зо ва но бес-
плат но јаха ње пони ја током целог дана, а 
осим тога, сви заин те ре со ва ни посе ти о ци 
могли су да се опро ба ју у бес плат ном јаха-
њу коња, од 15 до 18 часо ва, и по жељи да 
оста ве добро вољ ни при лог, који је потом 
про сле ђен у хума ни тар не свр хе.

Пре ма речи ма дирек тор ке Тури стич ке 
орга ни за ци је општи не Теме рин Јова не 
Мора че, иде ја да се Фија ке ри ја да поно во 
орга ни зу је у Теме ри ну про и за шла је из раз-
го во ра са пред сед ни цом Коњич ког саве за 
Вој во ди не.

– После сигур но 10 и више годи на поно во 

се одр жа ва Фија ке ри ја да у Теме ри ну. Пред-
сед ни ца Коњич ког саве за Вој во ди не Весна 
Ружи чић нас је посе ти ла и тим путем, 
током раз го во ра, дошли смо на иде ју да је 
Теме рин одго ва ра ју ће место за орга ни за-
ци ју ова кве мани фе ста ци је и дра го нам је 
што смо успе ли да орга ни зу је мо – обја-
шња ва Мора ча.

Мани фе ста ци ју је све ча но отво рио пред-
сед ник Општи не Теме рин Мла ден Зец.

– После ско ро деце ни је, Фија ке ри ја да је 
поно во одр жа на на теме рин ском Ваша ри-
шту. Више од 100 уче сни ка са сво јим коњи-
ма из целе Срби је данас је про де фи ло ва ло 
испред оду ше вље не публи ке. Имао сам ту 
част да данас отво рим ову све ча ну мани фе-
ста ци ју и уру чим награ ду „Вели ки пехар 
Теме ри на“ побед ни ку. Одлич на орга ни за-
ци ја Тури стич ке орга ни за ци је општи не 
Теме рин уз помоћ Општи не Теме рин обез-
бе ди ла је заба ву и за нај мла ђе, те је било 
бес плат но јаха ње пони ја, а након тога и 
бес плат но јаха ње коња – исти че Зец.

Уче сни ци су дошли из Бач ког Гра ди шта, 
Мрча је ва ца, Пан че ва, Кова чи це, Шаши на ца 

и дру гих места, а са нама је ути ске поде лио 
Милан Гако вић из Куцу ре, који је свој први 
пехар осво јио на Фија ке ри ја ди у Теме ри ну.

– Први пехар, када смо поче ли да се так-
ми чи мо у јед но пре гу, осво ји ли смо упра во 
на Фија ке ри ја ди у Теме ри ну, чини ми се да 
је то било 2009. годи не. Осим тога, често 
дола зи мо у Теме рин на вашар и оби ла зи мо 
уго сти тељ ске објек те. Леп је Теме рин, јако 
сте госто при мљи ви, воли мо да дође мо 
овде и то је један од раз ло га што смо 
дошли на Фија ке ри ја ду. Данас се так ми чи-
мо у кате го ри ји дво прег на чуње ве.

Алек сан дар Док ма но вић из Коњич ког 
клу ба „Падок“ из Шаши на ца тако ђе се так-
ми чи дуги низ годи на, а опро ба ће се у кате-
го ри ја ма дво прег и четво ро прег.

– Посе ћу јем све Фија ке ри ја де, где год 
имам могућ но сти да одем. Волим да се так-
ми чим, овде се и дру жи мо и над ме ће мо. 
Са коњи ма сам од малих ногу, поред деде, 
а што се тиче так ми че ња и уче шћа у мани-
фе ста ци ја ма, тиме се бавим око десе так 
годи на. Ово ми је можда и јед на од нај у-
спе шни јих годи на, где сам имао неко ли ко 

првих места, пар купо ва, так ми че ња, Фија-
ке ри ја де и тако даље. Ужи вам јед но ста но у 
томе и то је свр ха све га ово га. Данас се 
так ми чим у дво пре гу – чуњу и четво ро пре-
гу – чуњу, тако да ћемо виде ти да ли ћемо 
ићи кући са пеха ром или „пра зних руку“.

У реви јал ном делу про гра ма тако ђе је 
било мно го уче сни ка, који су, изме ђу оста-
лог, дошли да се дру же и ужи ва ју у дефи-
леу са сво јим при ја те љи ма.

– Дола зим из Буди са ве. Од мале на имам 
љубав пре ма коњи ма, држао их је мој 
деда, па отац и ја сам насле дио, тре нут но 
имам 15 коња. Идем на дру же ња, на Фија-
ке ри ја де, не мно го дале ко, него све што су 
бли же посе ћу јем и то ми при чи ња ва задо-
вољ ство. Не так ми чим се данас, уче ство ва-
ћу у реви јал ном делу про гра ма са два коња 
– каже Миле Турај лић.

За децу је тако ђе био осми шљен мини 
забав ни парк са неко ли ко спра ва за игра ње 

поста вље них на ула зу у Ваша ри ште, а сви 
посе ти о ци су има ли при ли ку да посе те 
изло жбу цве ћа, као и штан до ве са хра ном и 
пићем и про ба ју кур тош колач. Теме рин ско 
Ваша ри ште оди са ло је добром енер ги јом, 
дру же њем, так ми чар ским духом и изнад 
све га љуба вљу пре ма овим пле ме ни тим 
живо ти ња ма, који су, како наво ди Мора ча, 
има ли непро це њи ву вред ност.

– С  обзи ром да су коњи нека да има ли 
непро це њи ву вред ност, пого то во у пољо-
при вре ди, а како се сада у савре ме ном 
начи ну живо та то нека ко изгу би ло, ми 
насто ји мо да се вра ти мо у „про шла“ вре-
ме на и да очу ва мо кул ту ру и тра ди ци ју 
веза ну за коње и фија ке ре. Поред тога, ова 
мани фе ста ци ја је про мо ци ја нашег Ваша-
ри шта, јед ног од нај леп ших у Срби ји, а и 
шире, што су и уче сни ци сва ка ко пре по зна-
ли – закљу чу је Мора ча.

З. Б.

КАТЕ ГО РИ ЈЕ И НАГРА ДЕ
ТАК МИ ЧЕ ЊЕ у што бољем и пре ци-

зни јем про ла ску кроз капи је са запре-
гом се одви ја ло у три кате го ри је: дво-
прег капи је, дво прег капи је за децу и 
четво ро прег капи је, а за побед ни ке у 
свим кате го ри ја ма обез бе ђе ни су пеха-
ри и розе те. Нај бо љем од свих у утак ми-
ци Теме ри на, Ако шу Бере њи ју из Кова-
чи це, пред сед ник Општи не уру чио је 
награ ду „Вели ки пехар Теме ри на“.

Након так ми чар ског, усле дио је реви-
јал ни део про гра ма, одно сно реви ја 
парад них запре га, где су биле засту пље-
не кате го ри је јед но прег, дво прег, четво-
ро прег и пето прег, када су посе ти о ци 
има ли при ли ку да виде коње и фија ке-
ре који су про де фи ло ва ли Ваша ри штем.
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ЗДРАВЉЕ ЗДРАВЉЕ

Пово дом Свет ског дана срца, 29. сеп тем бра орга ни зо ва на акци ја мере ња шеће ра и крв ног при ти ска

ПРЕ ВЕН ЦИ ЈА ПОЛА ЗДРА ВЉА

Савет за здра вље општи не Теме рин 
и Дом здра вља Теме рин су пово-
дом Свет ског дана срца, 29. сеп-

тем бра на Пијач ном тргу орга ни зо ва ли 
акци ју мере ња шеће ра и крв ног при ти-
ска гра ђа ни ма општи не Теме рин.

Патро на жна сестра из Дом здра вља 
Теме рин Зита Елек, под се ти ла је на 
важност пре вен тив них пре гле да, пого-
то во у кон тро ли и лече њу кар ди о ва ску-
лар них боле сти, које су доми нант не.

Ове акци је има ју пре све га за циљ 
пре вен ци ју, јер паци јен ти могу без 
здрав стве не књи жи це и зака зи ва ња да 
пре кон тро ли шу сво је здрав стве но ста-
ње. Пре вен тив ним пре гле ди ма могу да 
се откри ју и спре че боле сти на вре ме, 
што је вео ма бит но за сва ког чове ка – 
пре до чи ла је Елек. - Због тога поку ша ва-
мо да ани ми ра мо људе. Мно ге хро нич-
не боле сти се могу откри ти на вре ме и 
са пра вом тера пи јом и пра вим начи ном 
исхра не, физич ком актив но шћу, све се 
то може ста ви ти под одре ђе ну кон тро-
лу и не дово ди до даљег погор ша ња и 
ком пли ка ци ја датих боле сти.

Свет ски дан срца је мани фе ста ци-

ја од опште дру штве ног зна ча ја која се 
од 2000. годи не обе ле жа ва са циљем 
да инфор ми ше људе широм све та да 
су боле сти срца и крв них судо ва воде-
ћи узрок смр ти код 17,5 мили о на људи 
сва ке годи не. Про це њу је се да ће до 
2030. годи не тај број пора сти на 23 
мили о на.

Пре ма речи ма Елек, одзив гра ђа на на 
овој јесе њој акци ји пре вен тив них пре-
гле да био је изнад оче ки ва ног, с обзи-
ром да је током три сата пре гле да но 218 
паци је на та од којих је око два де се то ро 
има ло пови шен при ти сак или шећер, а 
како су нам рекли сами паци јен ти, ова-
кви пре гле ди су им вео ма зна чај ни.

Мени доста зна чи јер не морам да 
чекам. Иако редов но идем на зака за-
не кон тро ле, није на одмет додат но се 
пре кон тро ли са ти. Сва ки пут, и у про-
ле ће и у јесен, ја дола зим на ова кве 
акци је – рекла нам је Мили ца Мар че-
та из Бач ког Јар ка, ина че члан Саве та за 
здра вље Општи не Теме рин.

Родо љуб Ћули брк из Ста рог Ђур ђе-
ва каже да редов но кон тро ли ше сво је 
здра вље.

Тру дим се да будем посве ћен свом 
здра вљу, идем редов но на све кон тро-
ле. Задо во љан сам коли ко акци ја се 
на годи шњем нивоу орга ни зу је, а све 
у свр ху пре вен ци је нашег здра вља – 
дода је Ћули брк. 

Ове годи не Свет ски дан срца обе ле-
жен је под сло га ном: „Срцем упо знај 
срце”. Свет ски дан срца је при ли ка да 
сви раз ми сле како да нај бо ље допри-
не су раз во ју чове чан ства, очу ва њу 
при ро де и свог мен тал ног здра вља. 
Када раз ми шља мо срцем, емо тив ни ји 
смо и сао се ћај ни ји. Због тога пома же-
мо дру ги ма, хума ни ји смо и хра бри је 
доно си мо одлу ке. Свим срцем укљу-
чу је упо тре бу речи „свим” и пре ба цу је 
фокус са акци ја на кори сни ке акци ја, 
омо гу ћа ва ју ћи ширу при ме ну кам па-
ње.

Ипак, пре вас ход ни циљ ова квих 
акци ја је да се скре не пажња јав но-
сти на зна чај аде кват не бри ге о здра-
вљу, да се ука же на зна чај пре вен ци је 
и чува ња здра вља усва ја њем здра вих 
сти ло ва живо та.

С. К.

Одр жа но пре да ва ње о мен тал ном здра вљу у гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“

ПРВИ ПУТ У ТЕМЕ РИ НУ
ОБЕ ЛЕ ЖЕН СВЕТ СКИ ДАН

МЕН ТАЛ НОГ ЗДРА ВЉА
Пре да ва чи су пси хо те ра пе ут Ани ко Дет ки Кокаи и педа гог Кри сти на Фран циа Бањац

Пово дом обе ле жа ва ња 
Свет ског дана мен тал ног 
здра вља, 10. окто бра, у 

гале ри ји Кул тур ног цен тра 
„Луки јан Мушиц ки“ одр жа но 
је пре да ва ње на тему „Мен тал-
но здра вље роди те ља и све сно 
вас пи та ње деце у раном 
детињ ству“. Овим пре да ва њем 
реа ли зо ва ним на срп ском и 
мађар ском јези ку у општи ни 
Теме рин Дан мен тал ног здра-
вља обе ле жен је први пут.

Орга ни за то ри пре да ва ња су 
Дом здра вља Теме рин, Савет 
за здра вље општи не Теме рин 
и Кул тур ни цен тар „Луки јан 
Мушиц ки“, а пре да ва чи пси хо-
те ра е ут Ани ко Дет ки Кокаи и 
педа гог Кри сти на Фран циа 
Бањац из Тима за лич ни раз вој 
из Теме ри на.

Свет ски дан мен тал ног здра-
вља обе ле жа ва се почев од 
1992. годи не 10. окто бра, ове 
годи не под сло га ном „Мен тал-
но здра вље је уни вер зал но 
људ ско пра во“.

Зита Елек и Кор не ли ја Вар га 
Шомо ђи, патро на жне сестре у 
поли ва лент ној патро на жној 
слу жби Дома здра вља у Теме-
ри ну на иде ју да се овај дан 
обе ле жи у нашој општи ни 
дошле су захва љу ју ћи оба ве-
ште њу Инсти ту та за јав но 

здра вље Вој во ди не.
– На иде ју да орга ни зу је мо 

ово пре да ва ње дошли смо 
пре ко Инсти ту та за јав но здра-
вље Вој во ди не и Про мо ци је 
здра вља. Доби ли смо оба ве-
ште ње да је 10. окто бар Свет-
ни дан мен тал ног здра вља и 
онда смо раз ми шља ли шта 
бисмо могли да орга ни зу је мо, 
па смо позва ли Тим за лич ни 
раз вој, чији чла но ви ће одр жа-
ти пре да ва ње и на срп ском и 
на мађар ском јези ку. То је јако 
бит но, зна чи ће мла дим роди-
те љи ма, мислим да је тема 
инте ре сант на. Има мо и наме-
ру да наста ви мо, сле де ће 
годи не исто тако да орга ни зу-
је мо – наво ди Елек.

Про жи ма њем струч них зна-
ња пси хо те ра пе у та и педа го га 
дошло се до закључ ка да је за 
све сно и успе шно вас пи та ње 
дете та нај ва жни је да се роди-
те љи осе ћа ју добро.

– За све сно вас пи та ње и за 
успе шно вас пи та ње деце јако 
је важно да роди те љи буду 
добро, зна чи да се осе ћа ју 
добро и да бри ну о себи, јер 
једи но тиме могу да бри ну на 
аде ква тан начин о дете ту. По 
мом лич ном иску ству, људи у 
нашим кра је ви ма често поти-
ску ју и неги ра ју сво је емо ци је 
и нису спрем ни да се суо че са 
њима. Про сто не даје мо 
довољ но про сто ра емо ци ја ма, 
можда због тога што су оне 

јако интен зив не или бур не, па 
онда је нај бо ље и нај лак ше да 
их неги ра мо. Поти ски ва ње и 
неги ра ње сва ка ко нису успе-
шни, јер често као после ди це 
тога дола зе панич ни напа ди, 
депре си ја или разна дру га ста-
ња – нагла ша ва Дет ки Кокаи.

– Мислим да је све сно вас-
пи та ње деце бит но зато што 
роди те љи поне кад пра ве 
несве сно гре шке, про сто зато 
што не зна ју како би могло 
дру гу а чи је, они мисле да раде 
нај бо ље што зна ју за сво је 
дете, али уства ри гре ше, а не 
зна ју где. Бит но је да осве сте 
како би тре ба ло да реа гу ју у 
неким ситу а ци ја ма и да буду 
све сни сво јих посту па ка – 
дода је Фран циа Бањац.

С обзи ром да су роди те љи 
са малом децом, због про ме-
не начи на живо та, често изло-
же ни стре су и не могу да се 
носе са сво јим емо ци ја ма, 
Ани ко Дет ки Кокаи и Кри сти на 
Фран циа Бањац орга ни зо ва ће 
ради о ни це за роди те ље у 
циљу инфор ми са ња и пру жа-
ња подр шке.

– Ми као вид инфор ми са ња 
пла ни ра мо да покре не мо 
ради о ни це за роди те ље, које 
ће се састо ја ти од шест моду-
ла, шест саста на ка, где бисмо 
поде ли ли роди те ље пре ма 
узра сту дете та – од нула до три 
годи не, од седам до 12 годи на 
и од 12 па нада ље. Обра ђи ва-
ли бисмо неке теме које се 
тичу роди тељ ства, вас пи та ња, 
раз вој них фаза, вас пит них сти-
ло ва, тако да је то неки наш 
план – наво ди Фран циа Бањац.

Тако ђе, у пла ну су и ради о-
ни це за тинеј џе ре, где ће акце-
нат бити поста вљен на раз ви-
ја њу пози тив не сли ке о себи, 
која је у дана шње вре ме често 
„искру вље на“ под ути ца јем 
дру штве них мре жа.

З. Б.
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.

Тра ди ци о нал ни Јужно бач ки фести вал луда је одр жан од 3. до 5. окто бра

ТЕМЕ РИН У БОЈИ БУН ДЕ ВЕ
Прво место за џинов ску бун де ву осво јио Аго штон Жуњи – Награ де за нај ду жу и белу бун де ву 

однео Зол тан Киш - Нај леп шу ком по зи ци ју од тика ва напра ви ла Мелин да Шкри ван Кири ла 

Тра ди ци о нал ни Јужно бач ки фести-
вал луда је, 25. по реду, одр жан је 
од 3. до 5. окто бра, у орга ни за ци ји 

Дру штва при ја те ља баште. Гра ђа ни су 
могли да ужи ва ју у раз ли чи том кул тур но-
умет нич ком про гра му који се одр жа вао 
на више раз ли чи тих лока ци ја, да дегу сти-
ра ју спе ци ја ли те те од бун де ве, као и да 
ужи ва ју у изло жби руч них радо ва и суве-
ни ра.

Првог дана отво ре на је изло жба дечи-
јих радо ва у гале ри ји Кулут ног цен тра 
„Луки јан Мушиц ки“ Теме рин, док је дру-
гог дана одр жан при јем бун де ва на 
пијач ном тргу, где су се при ја вљи ва ли 
так ми ча ри за нати ца ње за нај те жу, нај ду-
жу, белу бун де ву, као и за нај леп шу ком-
по зи ци ју од тика ва. У вртлар ском дому у 
Ста ром пар ку будне ва се при пре ма ла на 
тра ди ци о нал ни начин, а у пека ри „Хофи 
Цуки“ при пре мао се чуве ни локал ни спе-
ци ја ли тет од будне ве – гор хе. 

Глав ни дога ђај био је орга ни зо ван у 
Прво мај ској ули ци у Теме ри ну где су 
биле изло же не бун де ве за так ми че ње, 
али и где су изла га чи могли да про мо ви-
шу све сво је дома ће про из во де напра-
вље не од тикве, па су се у пону ди нашли 
и слат ки и сла ни спе ци ја ли те ти. 

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла-
ден Зец у свом обра ћа њу изра зио је 
задо вољ ство пово дом одр жа ва ња поме-
ну те мани фе ста ци је.

– Вели ка је част и задо вољ ство бити 
данас овде и виде ти ово ли ко сугра ђа на и 

гости ју из ино стран ства. Ово је при мер 
како јед но удру же ње гра ђа на са тери то-
ри је општи не Теме рин, а реч је о Удру же-
њу Дру штва при ја те ља баште, тре ба да 
функ ци о ни ше. Локал на само у пра ва је 
увек ту да подр жи ова кво удру же ње гра-
ђа на, који се заи ста боре, тру де и раде, 
како би допри не ли раз во ју општи не 
Теме рин – каже Зец.

При сут ни ма се обра тио и пред сед ник 
Скуп шти не Општи не Теме рин Роберт 
Пастор и изра зио наду да ће се на истом 
месту, истим пово дом оку пља ти и наред-
них годи на.

– Што се ове мани фе ста ци је тиче, ја 
могу само да се пона вљам. Кад је окто-
бар, зна се... Луда ја у Теме ри ну. Кад се 
људи удру же око јед ног пле ме ни тог 
циља, онда је небо гра ни ца. Као што се у 
јану а ру зна да је сајам вина, окто бар је 
резер ви сан за луда ју и имам само речи 
хва ле пре ма Удру же њу Дру штво при ја те-
ља баште  – дода је Пастор.

С. К.

ПОБЕД НИ ЦИ
ФЕСТИ ВА ЛА

НАГРА ДЕ за џинов ску бун де ву осво ји ли 
су:

1. место Аго штон Жуњи (бун де ва од 
69,03 кг)

2. место Шан дор Ковач (бун де ва од 
63,8 кг)

3. место поро ди ца Ковач (бун де ва од 
40,35 кг)
Награ де за дугач ке бун де ве:

1. место Зол тан Киш (221 цм)
2. место Јанош Деак (211 цм)
3. место Иштван Пап (182 цм) 

Награ де за нај те жу белу бун де ву:
1. Зол тан Киш (22,7 кг)
2. Тамаш Нађ (21,7 кг)
3. Бела Балаи (21,6 кг)

Награ де за нај бо ље ком по зи ци је од 
будне ве осво ји ле су: 

1. место Мелин да Шкри ван Кири ла 
2. место Ило на Балаи 

ВИШЕ ОД ДВЕ
ДЕЦЕ НИ ЈЕ ПОСТО ЈА ЊА
УДРУ ЖЕ ЊЕ „Дру штво при ја те ља 

баште“ посто ји већ 26 годи на. Осим 
Јужно бач ког фести ва ла луда је, орга ни-
зу ју још и два фести ва ла: пре сти жни 
Јану ар ски међу на род ни сајам вина и 
Вој во ђан ски и теме рин ски сајам раки је 
у мају.  Годи на ма насту па ју у земљи и 
ино стран ству и пред ста вља ју озбиљ ну 
кон ку рен ци ју при ват ним про из во ђа чи-
ма вина и раки ја.

Актив но сти дру штва су број не и спро-
во де се без ика кве надок на де. На Сај му 
вина буде укљу че но пре ко 100 чла но ва-
волон те ра, док на Сај му раки је педе се-
так.

Михољ ски сусре ти села одр жа ни 30. сеп тем бра у Сири гу

НЕГО ВА ЊЕ СЕО СКЕ ИДИ ЛЕ,
ТРА ДИ ЦИ ЈЕ И ОБИ ЧА ЈА

„Михољ ски сусре ти села“  су дру гу 
годи ну заре дом орга ни зо ва ни у МЗ 
Сириг 30. сеп тем бра, на спорт ском 
игра ли шту поред фуд бал ског ста ди о на 
„Пре по род“. 

Ове годи не мани фе ста ци ја је била 
још посе ће ни ја, а из Тури стич ке орга-
ни за ци је општи не Теме рин кажу да су, 
поред изла га ча тра ди ци о нал них јела и 
руко тво ри на, лепо вре ме и зани мљив 
про грам упот пу ни ли дога ђај.

– Мани фе ста ци ја има вели ки зна чај 
за Сириг, јер је то при ли ка да се сви 
ста нов ни ци укљу че и ужи ва ју у дру же-

њу, песми, игри, скла па њу нових при ја-
тељ ста ва. Оку пио се вели ки број ста-
нов ни ка Сири га и њихо вих гости ју, који 
су се уз дру же ње заба вља ли и над ме-
та ли у неко ли ко дисци пли на. Нај не и-
зве сни је так ми че ње је било у кува њу 
гула ша, а побед ник је била еки па из 
дечи јег цркве ног хора „Све ти Васи ли је 
Остро шки“. 

Као посеб но важно за ову мани фе-
ста ци ју исти чу укљу че ност свих удру-
же ња са тери то ри је села.

– Оно што бисмо посеб но иста кли је 
уче шће свих удру же ња са тери то ри је 

села, који су се над ме та ли како у кува-
њу, тако и у спор ту, са акцен том на дру-
же ње и заба ву. Са вели ком пажњом је 
при пре ман и про грам за децу, која су 
тај дан има ла при ли ку да ужи ва ју у 

пред ста ви са ани ма то ри ма и спорт-
ским игра ма. Зна чај ова квих оку пља ња 
упра во су пре по зна ли ини ци ја то ри и 
покро ви те љи „Михољ ских сусре та 
села“, а то је Мини стар ство за бри гу о 
селу у сарад њи са нашом локал ном 
само у пра вом – исти чу из ТОО Теме рин. 

Мани фе ста ци ју је све ча но отво ри ла 
члан Општин ског већа општи не Теме-
рин заду же на за ресор кул ту ре Нина 
Срдић. 

Т. К.

ПРО МО ЦИ ЈА СЕЛА
„МИХОЉ СКИ сусре ти села“ орга-

ни зу ју се широм Срби је и оку пља ју 
око 300 села са 87 локал них само у-
пра ва, у који ма уче ству је око 
150.000 људи. По дру ги пут ова ква 
мани фе ста ци ја ора ни зо ва на је и у 
нашој општи ни, у Сири гу, а циљ је 
да се про мо ви ше и при ка же село.  
„Михољ ске сусре те села“ орга ни зо-
ва ла је Тури стич ка орга ни за ци ја 
општи не Теме рин под покро ви тељ-
ством Мини стар ства за бри гу о селу 
и Општи не Теме рин.
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АКТУЕЛНО СПОРТ

У Теме ри ну 1. окто бра обе ле жен Свет ски дан без ауто бо ми ла

СВЕ ВИШЕ УЧЕ СНИ КА У АКЦИ ЈИ 
ВОЖЊЕ БИЦИ КА ЛА

Ове годи не акци ји се при кљу чи ло око 300 уче сни ка – Савет за здра вље општи не Теме рин уче сто-
вао у ово го ди шњој акци ји

У општи ни Теме рин се већ 
више од 15 годи на обе ле-
жа ва Свет ски дан без 

ауто мо би ла тра ди ци о нал ном 
акци јом вожње бици ка ла Ново-
сад ском ули цом у Теме ри ну, 
нај ду жом ули цом у Срби ји.  

Инте ре со ва ње гра ђа на је из 
годи не у годи ну све веће, а ово-
га пута уче шће је узе ло око 300 
уче сни ка који су се 1. окто бра 
од цен тра Бач ког Јар ка кре та ли 
бици кли ма до крај њег одре ди-
шта, Анте ро сала ша, у укуп ној 
дужи ни од 15 кило ме та ра. 

Из Тури стич ке орга ни за ци је 
општи не Теме рин, која је орга-
ни за тор акци је, кажу да је 
општи циљ одр жа ва ња ове 
актив но сти поди за ње све сти 
гра ђа на о нега тив ним ути ца ји-
ма аеро за га ђе ња. 

– Про мо ви ше мо масов ни је 
бавље ње бици кли змом и оста-
лим немо то ри зо ва ним начи ни-
ма кре та ња, на град ским и ван-
град ским путе ви ма. Дан без 
ауто мо би ла је дан пеша ка, 
воза ча роле ра, скејт бор до ва, 
тро ти не та, бици кли ста и свих 
оних који не зага ђу ју сре ди ну и 
не пра ве буку у свом гра ду. 
Акци јом се тако ђе скре ће 
пажња на чиње ни цу да је вели-
ка фре квен ци ја сао бра ћа ја кроз 

општи ну Теме рин један од нај-
ве ћих изво ра аеро за га ђе ња. 
Општи циљ ове акци је је поди-
за ње нивоа све сти гра ђа на о 
нега тив ним ути ца ји ма аеро за-
га ђе ња на здра вље људи и 
живот ну сре ди ну, са акцен том 
на сао бра ћај, као нече му где се 

и поје ди нач ним при ме ром 
може ути ца ти на уна пре ђе ње 
посто је ћег ста ња – нагла ша ва ју 
орга ни за то ри. 

Од про шле годи не ТОО Теме-
рин уве ла је и кар ти цу лојал но-
сти којом нај вер ни ји уче сни ци 
могу да осво је и одре ђе не 
награ де. 

– Како бисмо сачу ва ли ста ре, 
а и при ву кли нове уче сни ке, 
про шле годи не уве ли смо про-
грам лојал но сти. Уче сни ци 
акци је оства ру ју пра во на ту 
кар ти цу у којој се води еви ден-
ци ја уче шћа по годи на ма. Кар-
ти ца лојал но сти важи до 2026. 

годи не, па је потреб но да је 
уче сни ци чува ју и поне су сва ке 
наред не годи не на акци ју ради 
ове ре уче шћа. Нај вер ни је бици-
кли сте награ ђи ва ће мо у скла ду 
са бро јем печа та које саку пе – 
каже в. д. дирек тор ка ТОО 
Теме рин Јова на Мора ча. 

Када се стиг не на одре ди ште, 

уче сни ци одма ра ју, а орга ни за-
то ри се тру де да им вре ме 
одмо ра упот пу не неком еду ка-
тив ном три би ном.

– Сва ке годи не, у току одмо-
ра, орга ни зу је мо при год ну 
темат ску три би ну за све уче сни-
ке. Савет за здра вље општи не 
Теме рин се при кљу чио акци ји 
ове годи не. Уесни ци су могли 
да се осве же и инфор ми шу на 
њихо вом пул ту у цен тру Теме-
ри на у малом пар ки ћу у току 
крат ке пау зе. 

Акци ји вожње бици кла при-
кљу чио се и пред сед ник Општи-
не Теме рин Мла ден Зец са 
поро ди цом иста кав ши да би 
сви повре ме но могли кори сти-
ти бицикл као пре во зно сред-
ство. 

– Ова мани фе ста ци ја је јако 
важна и ми већ тра ди ци о нал но 
обе ле жа ва мо Међу на род ни 
дан без ауто мо би ла. Нај ду жом 
ули цом у Срби ји, под прат њом 
поли ци је, од ула за у Бач ки 
Јарак, па до изла ска из Теме ри-
на, све до пре ле пог Анте ро 
сала ша, на ком ћемо про ве сти 
дан у при ро ди, наша повор ка 
скре ће пажњу воза чи ма да би 
повре ме но могли вози ти 
бицикл – закљу чу је Зец.

Т. К.

Обе ле же на Дечи ја неде ља у Теме ри ну

ПРВА НЕДЕ ЉА ОКТО БРА
У ЗНА КУ ДЕЧИ ЈИХ РАДО СТИ

Ово го ди шња тема „Вели ко срце деце Срби је“ – Орга ни зо ва ни про гра ми и актив но сти за децу – 
Пре ко 300 мали ша на уче ство ва ло на кар не ва лу у пар ку у цен тру Теме ри на

„Вели ко срце деце Срби је“ гла сио је ово го-
ди шњи сло ган Дечи је неде ље, која је у нашој 
општи ни обе ле же на од 2. до 8. окто бра. Под 
покро ви тељ ством Мини стар ства за бри гу о 
поро ди ци и демо гра фи ју, тема ове мани фе-
ста ци је била је посве ће на уна пре ђи ва њу под-
сти цај ног, здра вог и без бед ног окру же ња у 
ком деца могу да раз ви ја ју све сво је потен ци-
ја ле, као и вршњач кој и међу ге не ра циј ској 
толе ран ци ји.

Орга ни за тор Дечи је неде ље у општи ни 
Теме рин је Кул тур ни цен тар „Луки јан Мушиц-
ки“, а дирек тор ове уста но ве Божи дар Про-
лић нагла ша ва важност ука зи ва ња на поло жај 
и пра ва деце у дру штву, те про мо ви са ња пра-
вих вред но сти и врли на кроз раз ли чи те бес-
плат не про гра ме.

– Тра ди ци ја обе ле жа ва ња Дечи је неде ље 
дуга је више деце ни ја, те се орга ни зу је сва ке 
годи не у првој неде љи окто бра, ради под сти-
ца ња и орга ни зо ва ња разно вр сних кул тур но-
обра зов них, рекре а тив них и дру гих мани фе-
ста ци ја посве ће них деци. Обе ле жа ва ње 
Дечи је неде ље је при ли ка да скре не мо пажњу 
јав но сти на поло жај и пра ва деце у нашем 
дру штву, али и да бес плат ним и темат ски раз-
ли чи тим про гра ми ма про мо ви ше мо пра ве 
вред но сти и врли не. Сви има мо и дужност и 

оба ве зу да деци омо гу ћи мо без бри жно 
детињ ство и здрав пси хо фи зич ки раз вој – 
пору чио је Про лић.

У вези са акту ел ном темом Дечи је неде ље, 
чла ни ца већа Општи не Теме рин заду же на за 
обра зо ва ње Иза бе ла Урбан исти че да је ства-
ра ње без бри жног окру же ња у ком ће се деца 
из врти ћа и шко ла са тери то ри је наше општи-
не дру жи ти, за шта се локал на само у пра ва 
зала же годи на ма уна зад. 

– Дечи ја неде ља се у Теме ри ну орга ни зу је 
дуги низ годи на, пре ко 15, а сва ке годи не ми, 
на нивоу локал не само у пра ве, из Удру же ња 
„При ја те љи деце Срби је“ доби је мо про грам и 
насто ји мо да то испо шту је мо, као што је слу-
чај и сада. Про грам се одр жа ва и у основ ним 
шко ла ма и у врти ћи ма и увек је у пита њу нека 
тема, сада је то дру гар ство, љубав међу наро-
ди ма и то су лепе пору ке за нас и читав свет. 
Мислим да је јако важно да се деца оку пља ју 
и сусре ћу са сво јим вршња ци ма, дру га ри ма 
из дру гих шко ла и врти ћа, на шта локал на 
само у пра ва посеб но обра ћа пажњу – наво ди 
Урбан.

Про грам мани фе ста ци је реа ли зо вао се на 
срп ском и мађар ском јези ку, на више раз ли-
чи тих лока ци ја – у основ ним шко ла ма на 
тери то ри ји општи не Теме рин, ПУ „Вељ ко Вла-
хо вић“, гале ри ји и позо ри шној сали Кул тур ног 
цен тра „Луки јан Мушиц ки“, на тргу испред 
Општи не и у Днев ном цен тру за децу и роди-

те ље Теме рин. 
За поче так, 2. окто бра, у Основ ној шко ли 

„Слав ко Родић“ у Бач ком Јар ку изве де на је 
опе ра под нази вом „Чар дак ни на небу ни на 
земљи“ од стра не Удру же ња „Висо ко Ц“ из 
Новог Сада. Истог дана Дечи је позо ри ште из 
Субо ти це одр жа ло је пред ста ву на мађар ском 
јези ку у позо ри шној сали КЦ „Луки јан Мушиц-
ки“, док је Дечи ја неде ља све ча но отво ре на у 
19 часо ва изло жбом дечи јих радо ва „Бубе у 
мојој гла ви“ за Хеле ну Вар гу, која је, захва љу-
ју ћи ART BUGS-у из Теме ри на, била хума ни-
тар но про дај ног карак те ра. Наред них дана 
деца су има ла при ли ку да ужи ва ју у филм-
ским про јек ци ја ма црта них фил мо ва при ка зи-
ва них на срп ском и мађар ском јези ку, да 
при су ству ју отва ра њу изло жбе сли кар ских 
радо ва у окви ру мани фе ста ци је Дани луда је и 
уче ству ју у дру гим актив но сти ма.

Днев ни цен тар за децу и роди те ље Теме-
рин је 4. и 5. окто бра орга ни зо вао Дан отво ре-
них вра та, када су се реа ли зо ва ле еду ка тив не 
ради о ни це на тему „О нена си љу и толе ран ци-
ји међу децом“, где су сви заин те ре со ва ни 
гра ђа ни има ли при ли ку да при у ству ју.

Дечи ја неде ља завр ше на је оним што су 
мали ша ни нај ви ше ишче ки ва ли – кар не ва-
лом, одно сно маскен ба лом у пар ку испред 
Општи не, када је за заба ву био заду жен ани-
ма тор, кан та у тор Бра ни мир Росић.

З. Б.

ДЕЧИ ЈИ КАР НЕ ВАЛ
У ПЕТАК, 6. окто бра, од 10 часо ва у пар-

ку испред Општи не је орга ни зо ван 
маскен бал и забав ни про грам за пред-
школ це и децу од првог до четвр тог раз ре-
да. Цен тром Теме ри на про де фи ло ва ло је 
више од 300 мали ша на маски ра них у нај-
ра зли чи ти је лико ве из дечи је маште. За 
децу је орга ни зо ван кон церт „Лете ћа гита-
ра“ кан та у то ра и ани ма то ра Бра ни ми ра 
Роси ћа, где су зајед но са вас пи та чи ца ма и 
учи те љи ма, роди те љи ма, бака ма и дека-
ма, ужи ва ли у песми, пле су и заба ви.

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 
Зец при су ство вао је кар не ва лу и у свом 
обра ћа њу изра зио задо вољ ство пово дом 
одр жа ва ња Дечи је неде ље.

– Пошто ва ни про свет ни рад ни ци, овим 
маскен ба лом у цен тру Теме ри на завр ша-
ва мо Дечи ју неде љу. Мени је јако дра го 
да видим ово ли ки број деце овде. Ове 
годи не, као и прет ход них, наша локал на 
само у пра ва подр жа ла је одр жа ва ње ова-
кве мани фе ста ци је, а тру ди ће мо се да 
наред не годи не изгра ди мо још чети ри 
нова дечи ја игра ли шта и да опре ми мо све 
шко ле и врти ће како би деца има ла срећ-
но одра ста ње и поста ла ква ли тет ни људи 
са који ма се Теме рин поно си! – нагла сио 
је Зец.
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Репре зен та ци ја Срби је у кара теу на Свет ском сени ор ском првен ству у Грч кој

ТИТУ ЛА ПРВА КА СВЕ ТА У КАРА ТЕУ 
КОНАЧ НО У ТЕМЕ РИ НУ

Пре ко 1300 так ми ча ра из 32 земље – Теме рин ка Ката ри на Ваја гић прва ки ња све та у кате го ри ји 
сени ор ки – кате

У Грч ком гра ду Хал ки да 
одр жа но је 30. Свет ско 
сени ор ско првен ство и 

Свет ски куп за децу у кара теу 
од 29. сеп тем бра до 2. окто-
бра, на којем је уче ство ва ла и 
репре зен та ци ја Срби је. 

На првен ству се пред ста ви-
ло 1300 так ми ча ра из 32 
земље у свим узра сним кате-
го ри ја ма, у дисци пли на ма 
кате и куми те. Као део репре-
зен та ци је Срби је уче ство ва ли 
су так ми ча ри из теме рин ског 
спорт ског удру же ња „Тао С“ и 
оства ри ли фан та стич не резул-
та те. 

Првог дана так ми че ња част 
да бра не боје наше земље 
има ле су Ката ри на Караћ, која 
је зау зе ла шесто место у кате-
го ри ји девој чи ца од 12 и 13 
годи на – кате и Дуња Ваја гић, 
која је зау зе ла деве то место у 
кате го ри ји девој чи ца од 14 и 
15 годи на – кате. 

Посеб но је потреб но иста ћи 
успех који је пости гла Ката ри-
на Ваја гић, јер је сво јим тален-
том и тру дом успе ла да наста-
ви низ вели чан стве них резул-
та та и са овог так ми че ња 
доне се титу лу прва ки ње све та 
у кате го ри ји сени ор ки – кате у 
нашу општи ну. 

Ката ри на је насту пи ла и 
наред ног дана и осво ји ла дру-
го место у кате го ри ји мла ђих 
сени ор ки у ката ма поје ди нач-
но, а одмах након тога са сво-
јим тимом у кате го ри ји мла-
ђих сени ор ки осво ји ла сре бр-
ну меда љу у истој дисци пли-
ни. 

Она је по први пут била и 
део меди цин ског тима уз 
лека ра наше репре зен та ци је, 
који је бри нуо о так ми ча ри ма 
на овом првен ству. 

Селек тор наше репре зен та-

ци је за сени о ре и јуни о ре 
Сане ла Ваја гић каже да су 
ово резул та ти дуго го ди шњег 
тру да и рада.

– Ово су резул та ти напор-
ног, дуго роч ног рада  као и 
вели ких одри ца ња. Пети пут 
заредом вели ке меда ље сти-
жу у Срби ју и у Теме рин, у 
дисци пли ни кате. Репре зен-
та ци ја Шото кан кара те саве за 
Срби је зау зе ла је четвр то 
место у гене рал ном пла сма ну 
на Свет ском купу за децу, а на 
Свет ском првен ству зау зи ма 
пето место. Вре ме на за одмор 
нема пуно, нови циље ви су 
поста вље ни и нови окр ша ји 
већ зака за ни – исти че Ваја-
гић. 

Т. К.
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